



ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Νο 4

Αθήνα, 21 Φεβρουαρίου 2022

ΔΕΥΤΕΡΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΝΕΑ ΚΛΑΔΙΚΗ ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΟΤΟΕ – ΤΡΑΠΕΖΩΝ

Οι προτάσεις των Τραπεζών για τα μισθολογικά θέματα απέχουν πολύ ακόμα από τις διεκδικήσεις του κλάδου.

Οι διαπραγματεύσεις θα συνεχιστούν σε νέα συνάντηση.

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Η 2^η συνάντηση διαπραγμάτευσης για τη νέα κλαδική ΣΣΕ πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 18-2-2022, με συνδυασμό φυσικής παρουσίας και τηλεδιάσκεψης. Σε αυτήν συμμετείχαν οι εξουσιοδοτημένοι εκπρόσωποι της ΟΤΟΕ και των Τραπεζών.

Κατά τη συνάντηση, οι εκπρόσωποι των Τραπεζών επικεντρώθηκαν στα οικονομικά θέματα. Ανέπτυξαν διεξοδικά τη δική τους ανάγνωση των δυνατοτήτων και των προοπτικών του κλάδου, ανάγνωση η οποία απέχει σημαντικά τόσο από τις τεκμηριωμένες θέσεις της ΟΤΟΕ, όσο και από τις εκτιμήσεις θεσμικών φορέων και οίκων αξιολόγησης, αλλά και από τα δεδομένα των ίδιων των Τραπεζών για τη θετική τους πορεία και προοπτική.

Αναγνώρισαν την σημασία της ύπαρξης κλαδικής Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας τόσο για τους εργαζόμενους όσο και για τον κλάδο των Τραπεζών.

Δεν αμφισβήτησαν την ύπαρξη απωλειών για τους εργαζόμενους, αλλά δεν κατέθεσαν και κάποια συγκεκριμένη και ολοκληρωμένη θέση.

Από την πλευρά τους, οι εκπρόσωποι της ΟΤΟΕ διαπίστωσαν ότι τόσο η οπτική, όσο και οι θέσεις των Τραπεζών, όπως αυτές παρουσιάστηκαν, απέχουν σημαντικά από τις τεκμηριωμένες και δίκαιες διεκδικήσεις του κλάδου για την ολοκλήρωση της ανάκτησης των μισθολογικών απωλειών που υπέστησαν οι εργαζόμενοι, καθώς και για την κάλυψη του πληθωρισμού της επόμενης τριετίας.

- Τόνισαν ότι με τις μειώσεις των αποδοχών, με την κλαδική ΣΣΕ του 2013-16 οι εργαζόμενοι «έβαλαν πλάτη» σε μια δύσκολη περίοδο για τις Τράπεζες, που τώρα – κατά γενική ομολογία διεθνών αναλυτών και θεσμών, οίκων αξιολόγησης, αλλά και των ίδιων των Τραπεζών – έχει ξεπεραστεί. Οι απώλειες αυτές ξεκίνησαν να ανακτώνται με την προηγούμενη κλαδική ΣΣΕ και πρέπει πλέον να ανακτηθούν μέσω της νέας Κλαδικής ΣΣΕ την επόμενη τριετία. Οφείλουν τώρα Τράπεζες και ΟΤΟΕ να κλείσουν τις παλιές εκκρεμότητες, να γυρίσουν σελίδα για τον κλάδο, για τους εργαζόμενους, για την οικονομία.
- Κάλεσαν, τέλος, τις Τράπεζες να προσέλθουν στην επόμενη (3^η) συνάντηση διαπραγμάτευσης με συγκεκριμένες και ικανοποιητικές προτάσεις στα μισθολογικά θέματα, καθώς και να ανταποκριθούν θετικά στα σημαντικά θεσμικά ζητήματα, που έθεσε στη διαπραγμάτευση η ΟΤΟΕ (προστασία απασχόλησης, εκπαίδευση, εξωτερική εργασία, τηλεργασία, προστασία οικογένειας και μητρότητας κλπ).

Οι εκπρόσωποι των Τραπεζών επιφυλάχθηκαν να καταθέσουν ολοκληρωμένα τις προτάσεις τους για όλα τα θέματα στη νέα (3^η) συνάντηση διαπραγμάτευσης, η οποία θα οριστεί το αμέσως επόμενο διάστημα.

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,

Οι μέχρι τώρα θέσεις των Τραπεζών δεν ανταποκρίνονται στις οικονομικές δυνατότητες του κλάδου και τις θετικές προοπτικές του για την επόμενη τριετία.

Τις αμέσως επόμενες μέρες και μέχρι την 3η συνάντηση διαπραγμάτευσης, η ΟΤΟΕ θα αναλάβει πρωτοβουλίες ενημέρωσης όλων των Συλλόγων και των συναδέλφων, που πρέπει να βρίσκονται σε συνεχή αγωνιστική ετοιμότητα και εγρήγορση.

Αυτή η διαπραγμάτευση πρέπει να ολοκληρωθεί στέλνοντας ένα θετικό και αισιόδοξο μήνυμα προς τους εργαζόμενους του κλάδου και προς όλες τις κατευθύνσεις.

Τίποτα δεν θα μας χαριστεί, εάν δεν το διεκδικήσουμε όλοι μαζί.

Με αποφασιστικότητα, ενότητα και επιμονή διεκδικούμε την βελτίωση της θέσης των εργαζομένων και την ομαλή μετάβαση στην νέα εποχή του τραπεζικού κλάδου.

Αταλάντευτος στόχος μας παραμένει να υπογράψουμε μια ικανοποιητική και ουσιαστική Κλαδική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας, που να ανταποκρίνεται στις ανάγκες όλων των εργαζομένων του κλάδου.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΓΙΩΡΓΟΣ ΜΟΤΣΙΟΣ



Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΑΛΛΙΡΗΣ